



## 习近平出席匈牙利总理欧尔班举行的饯行活动

新华社布达佩斯5月10日电(记者 张兆卿)当地时间5月10日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在布达佩斯应邀出席匈牙利总理欧尔班和夫人举行的饯行活动。

两国领导人夫妇一同眺望布达佩斯市景,多瑙河两岸的秀丽风光尽收眼底。

欧尔班向习近平介绍布达佩斯城市历史、发展变化和规划前景,表示中国企业为匈牙利经济发展和城市建设作出了重要贡

献,很多中方承建项目成为两国合作的旗舰项目和友谊象征。中国技术在很多方面居于世界领先地位,匈方期待同中方开展更多合作,引进更多中国先进技术,助力匈牙利国家发展和民生改善。

习近平感谢欧尔班的热情邀请和精心安排。习近平表示,我在这里既感受到布达佩斯的历史传统,又看到了新的生机活力,加深了对匈牙利的认知,留下了一段珍贵的记忆。时隔15年,匈牙利取得的发展

成就令我印象深刻。中匈交流合作曾为中国改革开放作出过贡献。当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,中国高质量发展和对外开放将为匈牙利提供更多机遇。中方愿同匈方加强经济技术交流合作,推动两国取得更多发展成就,为两国人民创造更加美好的生活。

两国领导人临窗而坐,看窗外云卷舒,畅谈各自成长经历和治国理政感想,就共同关心的重要问题交换看法,达

成很多共识。

习近平介绍了中国共产党百年党史和管党治国重要理念,指出中国共产党从一个只有几十名党员的小党成长为拥有9800多万名党员的大党,一路经受住很多严峻考验,领导中国取得了今天的成就。我们有信心继续战胜前进道路上的各种风险挑战,保持中国的长期稳定和发展,不仅让中国人民过上越来越好的生活,也为世界和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,这次访问时间虽然不长,但我们进行了充分深入沟通,达成许多重要共识。我们决定建立新时代全天候全面战略伙伴关系,推动两国关系迈上前所未有的新高度。中匈两国理念相近,都崇尚独立自主。我期待同欧尔班总理保持密切沟通,引领两国传承友好,共同努力将我们达成的共识转化为实实在在的合作成果,持续造福两国人民。我对中匈关系未来发展充满信心。

## 市委理论学习中心组举行辅导报告会 不断提高推动新质生产力发展的能力水平 庄悦群刘芳出席

■记者 陈莹莹 通讯员 茂新

本报讯5月10日上午,市委理论学习中心组举行辅导报告会,邀请北京大学经济学院金融系教授冯科作《新质生产力的历史逻辑、理论逻辑与现实逻辑》专题辅导报告。市委书记、市人大常委会主任庄悦群,市政协主席刘芳出席报告会。

报告会上,冯科教授结合中国高质量发展新特征新形势,从历史逻辑、理论逻辑

与现实逻辑三个层面对新质生产力作了系统阐释,并就推动新质生产力加快发展谈了见解。报告内容既有理论高度、又有实践思考、更有发展建议,让与会人员对新质生产力有了更全面认识和深刻领悟,对茂名加快发展新质生产力具有很强的指导性、启发性。

会议强调,全市各级领导干部要提高站位,统一思想,深入学习贯彻习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述,准

确领会和把握发展新质生产力的实践要求,坚持在干中学、学中干,不断提高推动新质生产力发展的能力水平。要抢抓机遇,乘势发展,因地制宜坚持传统产业、新兴产业“两轮驱动”,继续以“五链共建”为具体抓手,通过产业链式发展催生澎湃新质生产力,让制造业高质量发展动力更强、家底更厚。要主动作为、真抓实干,下好改革“先手棋”,加快形成与新质生产力相适应的新型生产关系;要加强招商引

资,勾勒蓝图、定好目标,与时俱进完善“大招商”工作机制;要做好服务保障,坚决当好“服务官”“店小二”,全力护航企业蓬勃发展。

市委常委、宣传部部长张惠灵主持报告会。市委理论学习中心组成员,非中共党员市领导;市委各部委、市直各单位、市各人民团体、中央和省驻茂各单位主要负责同志;市委理论学习中心组秘书处成员参加报告会。

## 十四城聚山海茂名 共谋滨海旅游提质 广东滨海(海岛)旅游联盟 年度工作会议在茂名召开

■记者 王霞 通讯员 曾群芳

本报讯5月9日至10日,广东滨海(海岛)旅游联盟年度工作会议在茂名召开。会议总结上年度滨海(海岛)联盟工作,学习交流滨海(海岛)旅游开发经验,共谋滨海旅游高质量发展大计。省文化和旅游厅二级巡视员黄锡忠,14个联盟城市成员单位的负责同志和企业代表,以及滨海旅游业界专家参加会议。

据了解,广东滨海(海岛)旅游联盟成立于2021年,由省文化和旅游厅指导,广州、深圳、珠海、汕头、惠州、汕尾、东莞、中山、江门、阳江、湛江、茂名、潮州、揭阳等14个广东滨海城市共同组成。作为旅游联盟城市之一的茂名,是一座山海并茂、坐拥全地形旅游资源的城市,有14.6公里博贺沿海防护林的“中国第一滩”,海水能见度亚洲第一的放鸡岛和滨海旅游度假胜地浪漫海岸等海滨景区。与会人员期间走进当地滨海乡村旅游示范点现场交流。

会上,市政府有关领导表示,茂名有良好文化、山海风光,这将进一步成为见证滨海旅游联盟携手合作的纽带。真诚希望联盟城市之间开展高频次、多层面的文旅康养合作,实现客源互换、市场共享。

省文化和旅游厅有关领导作了2023年滨海(海岛)旅游联盟工作总结报告。《广东省海洋经济发展“十四五”规划》提出了“打造海洋旅游产业集群”的具体任务,在规划引领下,经过多方努力,2023年,14个沿海城市实现接待游客64439.4万人次,同比增长83.4%,入境过夜游客1477.7万人次,同比增长742.3%。

会上,相关旅游企业分享了深圳“湾区海上游”文旅融合、珠海东澳岛酒店群、茂名浪漫海岸海昌公园开发等滨海(海岛)旅游开发案例,14个联盟城市作交流发言并与专家召开圆桌会议。会议公布珠海市为下一届广东滨海(海岛)旅游联盟轮值城市。

## 海关助力茂名荔枝抢“鲜”出口 泽丰园20吨鲜荔发往加拿大



■记者 梁雪玲 通讯员 陈晓云

本报讯5月,又到了荔枝成熟季节。5月8日,一批重达20吨的新鲜荔枝从广东泽丰园农产品有限公司“甜蜜”启航,顺利装运出口加拿大。

泽丰园公司总经理林波说:“这批荔枝是公司今年的第二批出口荔枝,在五一节前已经出口了第一批。很感谢海关的悉心指导,在他们的指导帮助下,我们荔枝品控严格,出口通关也越来越便捷,使茂名荔枝飘香世界。估计我们公司今年荔枝出口数量将超1000吨,远销10多个国家。”

茂名地理位置优越,光热充足,雨

热同季,是适宜荔枝生长的“天然大棚”。我市是广东荔枝主产区,荔枝种植面积占全国种植面积的三分之一。茂名荔枝优质品种有40多个,色、香、味俱全,营养价值高,深受海内外消费者喜爱。

为了让茂名荔枝出口更顺畅、市场更广阔,茂名海关实施精准帮扶,及时纾困解难,保出口保订单。该关坚持从源头抓好管理,指导出口企业和种植基地加强标准化、规范化建设,提升源头质量管理体系水平;积极开展RCEP政策宣讲,大力解读RCEP协定关税减让和原产地规则,指导支持企业充分受惠;针对荔枝保鲜期短、通关时效性强的特点,设立查检绿色通道,实施提前预约、优先查验,最大程度压缩出口通关时间,确保“随报随检随出证”,实现出口荔枝通关“零延误”,助力荔枝抢“鲜”出口。

茂名海关将不断优化监管服务,落实通关便利化措施,助力荔枝生产加工



茂名海关关员对出口荔枝进行查验。

企业抢抓高质量共建“一带一路”、RCEP等政策红利,畅通从“国内枝

头”到“国外舌尖”的渠道,持续擦亮广东荔枝“金字招牌”。

主办单位:中共茂名市直属机关工作委员会 中共茂名市委教育工作委员会 茂名市总工会 茂名市林业局 茂名市工商联 茂名市电白区人民政府 茂名水东湾新城建设管理委员会 茂名日报社

时间:5月12日 地点:茂名市中国第一滩(东向绿道旁)

春风里,暖阳下,涛声中,海滩边,喜种椰树!耶

“有喜事,来种树!”